

年轻不该是打败你的借口

国奥队遭逆转惜败菲律宾,仅获亚洲杯第四名

亚洲杯季军争夺战,国奥男篮遭遇菲律宾罚球绝杀,最终以79:80惜败,位列第四。被誉为“天赋异禀”的国奥男篮,以这样一个战绩结束本届赛事,显然不能让人满意。

总结国奥兵败,更多人认为这是年轻人成长中必须交出的学费。但不要忘了,年轻也意味着更有冲击力,更何况国奥队是在用一帮号称“亚洲第一篮球联赛”走出来的青年军,对抗一众以前并看不上眼的对手。细想眼下的境遇,不由让人倒吸一口凉气,年轻显然不是国奥不争气的借口。只能说国奥男篮战绩“过山车”的表现,正折射出中国篮球的痼疾。

本报记者 刘伟

除了天赋,还剩什么?

同中华台北的比赛结束后,谈到中国队球员时,台北队主帅用了三个“非常”称赞这帮年轻人,“中国队球员非常非常非常有天赋,尤其是他们的大个子球员,很有实力。之前中国队也赢了伊朗队,这很棒,未来他们还有很大的发展空间。”

天赋异禀,这是亚洲对手对国奥的评价,其间夹杂着“羡慕嫉妒恨”。的确,在亚洲范围内,以中国泱泱大国的身份,出类拔萃的篮球人才不在少数。而遗憾的是,如今中国的青年才俊,除了玩天赋,似乎没有了其他特长。基本功越来越差,球队越来越捏不到一起,赛场韧性跟拼劲儿大不如前。

天赋最突出的表现,莫过于内线优势,以周琦、陶汉林为代表的国奥内线,有身高,有技术,有吨位,给人留下了深刻印象。而在没有天赋可言的外线,中国队表现很平庸。对阵印度,外线集体哑火,对阵中华台北,最后一节失误连连。在无关天赋的环节,国奥队员付出了多少后天努力来弥补,让人生疑。

比赛不够,心态失衡

一向以为国家队输送人才为己任的国奥男篮,一直以来并不受待见。官鲁鸣走马上任后,国家队集训采用国奥、国家队大梯队,之间人才交流频繁,国奥的关注度相应提升,但充其量还是个配角。

而在此之前,国奥的比赛并不多,比赛量不够,质不高,导致球员之间配合生疏,教练员排兵布阵捉襟见肘。有统计显示,本届亚洲杯,国奥前六场比赛首发阵容都不一样。主帅王怀玉甚至根本无法在现有人员中,确定一套主力架构。汤汤水水,难觅主次,球队自然难

有作为。

半决赛输给中华台北,国奥倒在了最后一刻。也成全了对手一年内对中国国字号球队的三连胜。赛后,心态、失误成为了比赛失利的关键词。事实上,前两次不敌对手的阵容,跟如今这支国奥联系不多,也就不存在心理阴影,与其说国奥输给了心态,不如说输给了失误。全场27次失误,将球队关键时刻的慌乱暴露无遗,而要做到处乱不惊,没有大量的比赛作保证,根本无从谈起。

联赛到了反思时刻

归根结底,国奥层面的问题,同CBA联赛脱不了干系。

打不了硬仗,关键时刻表现让人摸不着头脑,是亚洲杯上王怀玉对球队的直观印象,“球员一直就没有找到篮子,这个队伍现在的问题,就是内线还能打一下,外线的状态确实很差。我们队包括段江鹏,高尚,可兰白克和顾全,都是外线很准的球员,但这次比赛这方面没体现出来。”

联系一下国奥几位外线队员在联赛的处境,他们在亚洲杯上的表现就不难理解了。在外援大行其道的CBA,国内球员的出场时间大幅度压缩,段江鹏、顾全还好,在山西、东莞尚有相对稳定的出场时间,而高尚与可兰白克完全是边缘球员,上场时间都没有保证,更别提打硬仗的能力。在国奥效力的队员,罕有在俱乐部挑大梁的,遇到硬仗与关键节点,慌乱也就不难理解。如果联赛没有完成的功课,要到国家队来补,最终伤害的将是双方。

CBA外援问题,一直是篮协和球迷一个争议的焦点。少了外援的戏份,会损害联赛的吸引力,然而外援戏份过多,又会影响到国内球员的成长。如何找到联赛、国家队建设之间的平衡点,问题还会持续下去。



邹市明 职业五连胜

7月19日,在澳门威尼斯人酒店金光综艺馆进行的名为“皇者之战”的职业拳击对抗赛中,中国拳手邹市明凭借着几乎完美的发挥,战胜了哥伦比亚拳手德拉罗萨,获得了职业生涯第五场胜利,并获得WBO国际蝇量级特设金腰带。 新华社发

中欧对抗赛,中国男篮险胜德国

本报讯 19日中欧男篮对抗赛第二日赛事展开争夺,中国男篮以72:67战胜德国队,赢得本站赛事首胜。

首节比赛里,双方在刚开场时处于僵持态势,中国队仅在首节过后以19:17的微弱优势领先。

次节比赛里,德国队延续强攻,取得良好的效果,一举将场上的比分超出。当德国队连续中远投打成后,德国队一

举以27:21拉开场上的分数。丁彦宇航则利用中投和罚球的机会,连抢三分。李晓旭强突内线制造对手犯规,获得打三分的机会,王哲林再内线强打得手,中国队一举将场上的比分追近到28:29。随后王哲林连续两次进攻将球打入,全力助中国队追分。但德国队的进攻成功率也很高,令德国队

在半场结束时以33:32领先。第三节比赛里,中国队逐渐打出了高潮,一举扭转了场上的被动局势。并一度将场上的分差拉大到两位数,以46:35保持领先。但之后德国队利用中远投的机会打开局面,并在该节战罢时将比分追成52平。末节比赛里,丁彦宇航命中三分球后,中国队再度超出比分。翟晓川和赵泰隆在外线也连续命中三分球,帮助中国队奠定优势,最终以72:67胜出。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 85196199 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

网店培训: 淘宝网店培训加盟, 天猫代运营, 山东七仔电商, 400-088-4007, www.qizaie.com. 医院招聘: 招推间孔镜销售员, 聘疼痛大夫18310886988. 综合招商: 招加工户15668197911, 公司放活18462102611, 鸡蛋加工0538-6341282, 供设备招加工户我厂因业务需求免费提供制香设备及技术, 产品由我方统一销售13733292679. 酷动炫电动独轮车招: 市县代理0539-5215369. 女士卫生用品招全省代理: 18660609138. 酒水招商: 泸州老窖免费铺货, 赠车053187952519, 低价白酒厂家招商, 铺货送车 0531 85063069, 北京二锅头散酒坊, 中华老字号400-0061163. 公告: 山东杰希爱职业中介服务有限公司(注册号370000400003645)经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组由花东辉、陈明永、张玲组成, 请债权人于2014年7月20日(登报之日)起45日内向本公司清算组申报债权, 特此公告. 挂失声明: 刘永部遗失机动车销售统一发票代码: 137161325306, 号码:00051334, 挂失. 友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据. 投资信息需谨慎, 仅供参考. 外贸电子加工: 现有大量电子产品外发加工, 货源稳定, 简单易学, 全程技术跟踪服务, 合作有保障, 签订法律合同, 可预付30%的加工费, 诚信守信誉的单位和个人来公司考察洽谈. 财富热线: 0531-88802889 15063331590 地址:济南市高新区舜泰广场2号楼2102A. 艺术类征集志愿报考指导: 普通文理报考填报志愿指导 电话: 053187972066 肖老师13805314910 13805314109. 济南金佳诺实业公司聘: 广告加工制作灯箱发光字. 熟练工数名, 3500-8000元. 学徒工数名男女不限, 18-45岁. 学员最低工资3000元. 13515418178. 赢义投资咨询: 符合国家产业的矿产、电站、农业、酒店、房地产、在建工程等项目合作. 400-023-1300. 鑫泽投资: 咨询 本公司实力雄厚, 可为各类大小项目提供支持. 地区不限, 个人、企业项目均可, 简便快捷. 028-66639000. 招聘: 环卫工人、大车司机、大车修理工 工作地点: 济南高新区 电话: 0531-88870002. 金融世家 豪丰投资: 项目投资 资产管理 抵押担保 咨询 咨询电话: 028-68803888 成都锦江区新华光街7号. 普通本科硕士招生: 潍坊滨海开发区土地转让 土地120亩, 厂房6000平. 水、电、汽、证件齐备. 王先生13606362191. 山东财经大学专修中心: 实践考核(自考)本科招生进行中. 联系电话: 0531-88524680 网址: www.sodbk.com. 山东财经大学: 不换手机不换卡 一天一元, 市话长途无限打 0537-2257288 www.sdqxt.com. 山东财经大学: 学电力专业 干电业工作 国家级重点学校——临沂电力学校 2014年开设发电、供电专业全日制统招大专和中专班, 省人社厅签发就业报到证, 毕业后安置到发电、供电单位工作. 地址:临沂市北城新区 网址:www.lydlz.com 电话:0539-8532618 8530909. 山师复读借读: 小班化 强师资 封闭管理 高校环境 新高一全日制班(代办学籍) 初高中各科1对1 0531-86182139(山师) 网址: www.gezhiedu.cn. 中天万运 快递物流: 招山东省、市、县级加盟商 电话: 0531-58662369, 400-0056-001.